

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗВЕЗДА

Орган Кузнецкого райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (1885) | Четверг, 12 мая 1955 г. | Год издания 23-й  
Цена 10 коп.

## ЗАЕМ МИРНОГО ТРУДА

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, с большим воодушевлением встретили весть о новом займе. Вчера вечером, как только было передано по радио сообщение о выпуске нового займа, подпись на него широко развернулась во всех селах и рабочих поселках. Это и понятно, так как советские займы выпускаются в интересах всего советского народа.

Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства трудящиеся нашей страны уверенно идут к новым победам коммунизма. Об этом ярко и убедительно свидетельствуют выдающиеся успехи, достигнутые советским народом в развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры.

Тяжелая индустрия, которая была и остается прочной основой развития социалистической экономики, укрепления обороноспособности, в настоящее времярабатывает продукции почти в три с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году. Валовая продукция всей промышленности ССР в прошлом году выросла по сравнению с 1953 годом на 13 процентов, а с 1950 годом — на 65 процентов.

Успешно претворяется в жизнь намеченная Коммунистической партией Советского Союза программа дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства.

Опираясь на непрерывно развивающуюся тяжелую промышленность, партия и правительство оказывают огромную помощь сельскому хозяйству в дальнейшем укреплении его материально-технической базы. В минувшем году промышленность поставила сельскому хозяйству 137 тысяч тракторов общего назначения (в переводе на 15-сильный), 46 тысяч пропашных тракторов, 37 тысяч зерновых комбайнов и сотни тысяч других сельскохозяйственных машин.

Замечательные достижения в освоении целинных и залежных земель. В прошлом году было поднято 17,6 миллиона гектаров новых земель, вместо 13 миллионов гектаров по плану.

На основе подъема народного хозяйства непрерывно растет благосостояние трудящихся. В прошлом году населению прорано товаров в сопоставимых ценах на 18 процентов больше, чем в 1953

году, розничный товарооборот возрос на 80 процентов.

В больших масштабах осуществляется в нашей стране жилищное и культурное строительство, благоустройство городов и сел. Все шире растет сеть научных учреждений, высших и средних учебных заведений, школ, больниц, детских учреждений, библиотек, театров, домов отдыха.

Финансирование всех отраслей народного хозяйства и культурного строительства в нашей стране обеспечивается государственным бюджетом. Основным источником доходов нашего бюджета является непрерывно увеличивающаяся поступления от социалистического хозяйства. Советские займы представляют собой дополнительный источник доходов бюджета. Средства, поступающие от займов, помогают быстрее осуществлять грандиозные планы развития народного хозяйства страны.

Новый Государственный заем развития народного хозяйства ССР (выпуск 1955 года) выпускается на сумму 32 миллиарда рублей. Он, как и все предыдущие займы, является выигрышным займом. Весь доход по займу выплачивается в форме выигрышей. Население нашей страны от выигрышей по займам получает большие доходы. Достаточно сказать, что только в 1954 году населению было выплачено по займам свыше 10 миллиардов рублей, а нынче будет выплачено свыше 12 миллиардов рублей.

Наши займы — подлинно народные займы. Сейчас в нашей стране насчитываются десятки миллионов рабочих, крестьян и служащих, которые являются держателями облигаций Государственных займов.

Проведение подписки на заем — это государственное дело, имеющее важное хозяйствственно-политическое значение. Партийные и советские организации при участии профсоюзов и комсомола призваны провести большую организаторскую работу и широко разъяснять всему населению цели нового займа.

Единодушной подпись на новый заем трудящиеся продемонстрируют свою тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, свою непреклонную волю к борьбе за торжество коммунизма.

## Полозовые маркеры

Механизаторы Городищенской МТС, Чкаловской области, вывели на поля колхозов четыре квадратно-гнездовые сеялки, которыми предстоит посеять 520 гектаров кукурузы. Хлеборобы колхоза имени Сталина закупили более ста ручных кукурузосажалок. Артельные кузнечи и плотники сделали полозовый маркер, позволивший быстро и точно делать квадраты.

Устройство маркера очень про-

сто: берется 7 или 11 полозьев (для мощных тракторов можно и больше), снизу они оковываются полосовым железом и скрепляются поперечинами на ширину 70 см друг от друга. Маркер, проходя по полю вдоль и поперек, оставляет в местах пересечения хорошо заметные квадраты. МТС сделала пять таких маркеров и быстро подготовила ими поля. Полозовые маркеры применяют теперь все МТС района. (ТАСС)

## Вспашешь в срок, посеешь в срок — будет урожай высок!

### Дружная работа

Быстрыми темпами ведут полевые работы в колхозе «Искра» тракторная бригада т. Сабенина. За короткий срок механизаторы вспахали около 50 гектаров земли и закультивировали 150 га зяби. Соревнуясь между собой, трактористы и прицепщики систематически перевыполняют нормы выработки.

Так, 7 мая тракторист Трофим Макарович Морозов за одну смену вспахал 24 гектара, перевыполнив задание в два с половиной раза, а его напарник т. Бурмистров за 4 часа вспахал 8 гектаров, качество работ хорошее. Добросовестно трудятся прицепщики Илья Фартышев и Петр Щеглов, выполняющие нормы на 150-200 процентов.

С. Алексеев.

### НА НОВЫХ ЗЕМЛЯХ

Успешно ведет освоение новых земель в колхозе «10 лет Горной Шории» тракторная бригада, руководит которой И. Я. Ананич. Все члены бригады — водители тракторов «С-80» тт. Петерс Ф., Телепов А., Порхачев Д., Девятников В. и другие ежедневно перевыполняют задания. За три дня работы в поле механизаторы раскорчевали и подготовили десятки гектаров новых земель.

В колхозе «10 лет Горной Шории» механизаторы думают раскорчевывать, стреловать и распахать под посев пшеницы около 60 гектаров плодороднейшей целины и залежи. По выполнении этой работы коллектив переедет в другие сельхозартели района.

### Весна застала в расплох

Ясная солнечная погода. Наступило время массовых полевых работ, а на полях колхоза «Правда», Кандалапского сельсовета, тихо и пустынно. Только в стороне от проселочной дороги стоит одинокий трактор «ХТЗ».

Нынешняя весна застала руководство колхоза и его председателя т. Монастырева врасплох. В колхозе нехватает семян зерновых культур. Некондиционные семена не обменены в заготовлении. Надеялся, что все полевые работы в колхозе произведет МТС, правление не готовило тягловую силу. Лошади имеют низкую упитанность. Пахари, работающие на них, нашут по 0,10—0,12 га вместо 0,30—0,40 га по норме. Между пахарями и трактористами социалистическое соревнование не развернуто. Итоги работы за день не подводятся и не обсуждаются.

В текущем году колхоз должен посеять значительное количество кукурузы. Однако под посевы ее не вывезено ни одного вагона перевозки, не заготовлены минеральные удобрения. Председатель колхоза т. Монастырев любит много и, надо сказать, хорошо говорить о пользе кукурузы, но практически мало что делает для ее внедрения.

Создавшаяся обстановка требует коренного изменения руководства ходом весеннего сева со стороны правления колхоза и его председателя т. Монастырева.

Ф. Александров.



По представлению первичных партийных организаций, сельских Советов и дирекции МТС на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на весеннем севе

1. Петерс Ф. и Порхачев Д. — трактористы бригады № 32, занятой на освоении новых земель, выполняющие сменные задания на 180 процентов.
2. Грушевский П. и Семиколенные Н. — трактористы бригады № 8, выполняющие нормы выработки на 150 процентов.
3. Алямкин П. и Плотников Н. — трактористы бригады № 4, выполняющие сменные задания на 135 процентов.

★

### В райкоме КПСС и райисполкоме

Районный комитет КПСС и исполком районного Совета депутатов трудающих, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и тракторных бригад МТС на весеннем севе за вторую пятидневку мая, присудили переходящие Красные знамена райкома КПСС и райисполкома:

колхозу имени Молотова, Сары-Чумышского сельсовета (председатель т. Гребенщикова, секретарь парторганизации т. Власюк), выполнившему план сева пшеницы на 58,9 процентов;

тракторной бригаде № 8 (бригадир т. Яблонский), занявшей первое место в соревновании тракторных бригад МТС.

### В бригаде Т. Н. Яблонского

На огромном массиве колхозного поля, раскинувшегося на несколько километров, слышится мерный рокот моторов. Это работает передовая тракторная бригада МТС, руководимая коммунистом Тимофеем Никифоровичем Яблонским. На полях артели имени Молотова, Сары-Чумышского сельсовета, она пашет целину, культивирует зябь, сеет яровые культуры. В ответ на решение яварского Пленума ЦК КПСС механизаторы обязались выработать в этом году по 1400—1500 гектаров мягкой пахоты на тракторе.

... Свернув с дороги, мы остановились, поджидая идущий на встречу трактор «ДТ-54» с сеялкой. На повороте машина чуть сбавила скорость, и из ее кабинны спрыгнул на землю бригадир тракторной бригады — невысокий, но крепко сложенный, энергичный. На тракторах он работает уже более 20 лет, из них около 15 лет бригадиром.

— Наша тракторная бригада — большое и сложное хозяйство, оснащенное мощной техникой, — рассказывает т. Яблонский. — У нас четыре трактора, в том числе три машины «ДТ-54» и один «ХТЗ», имеется достаточное количество почвообрабатывающих, борочных, зерноочистительных и других машин. Сейчас все члены бригады перевыполняют нормы выработки.

— Вот, например, тракторист Петр Семиколенный, — продолжает Тимофей Никифорович, показывая рукой на работающий невдалеке трактор «ДТ-54». Вчера за смену вспахал 20 гектаров вместо 9 по норме, а сегодня об однажды сеялкой засеял 30 гектаров пшеницы, в два с половиной раза перевыполнив задание. Завтра мы сделаем сцеп из двух сеялок, а другой трактор переключим на пахоту. С первого дня перевыполняют нормы выработки трактористы Виталий Секачев, Ана-

столий Подосинников, Иван Грушевский, Геннадий и Александр Секачевы, прицепщики Николай Бородин, Сергей Дворский, Борис Яблонский, сеяльщики Анатолий Долгополов и Василий Заяц. Все трактористы, сеяльщики и пахари строго следят за качеством полевых работ и не допускают случаев нарушений агротехники.

Нас заинтересовал вопрос: когда в колхозе будет закончен сев яровых культур?

— В соответствии с рабочим планом сева, который разработан колхозниками вместе с механизаторами, — рассказывает бригадир, — мы должны провести сев в 12—15 рабочих дней. Для этого у нас есть все возможности. Почти под весь яровой клин еще с осени поднята зябь, тракторы работают в две смены, засыпку семян в сеялки производим на ходу. Простоев машин из-за отсутствия прицепников, семян и горючего у нас никогда не бывает. Сев пшеницы на площасти 250 га скоро завершаем и переключаемся на сев других культур.

В бригаде хорошо организован уход за машинами. Важно не только строго соблюдать график технического ухода, — поясняет т. Яблонский, но и как можно лучше организовать выполнение операций по уходу за машинами. Поэтому у нас трактористы и прицепщики, сдающие смену, участвуют в проведении техухода наравне со сменой, приступающей к работе. Каждый четко знает круг своих обязанностей.

Работая в тесном содружестве с колхозниками, механизаторы бригады Т. Яблонского дорожат каждым часом на полевых работах, на полную мощь используют технику, борются за успешное претворение в жизнь решений партии и правительства.

Б. Филиппов, А. Николаев.

## В редакцию газеты „Звезда“

### В поход за кукурузу

Пленум Центрального Комитета КПСС наметил программу борьбы за дальнейший подъем зернового хозяйства и одного из отстающих участков колхозного производства — животноводства.

В обращении ЦК ВЛКСМ ко всем советской молодежи говорится: «Каждый советский человек, принимая близко к сердцу указание партии, преисполнен горячего желания стать активным участником в осуществлении этого большого всенародного дела.

Для успешного развития животноводства требуется, прежде всего, иметь вдоволь различных кормов, без чего невозможно добиться повышения продуктивности коров, свиней, овец и птицы. Многолетний опыт показывает, что прекрасным кормом скоту является кукуруза. Ей принадлежит решающее значение в деле обеспечения скота концентрированными и сочными кормами».

Некоторые комсомольские организации горячо откликнулись на обращение ЦК ВЛКСМ. В ряде колхозов за последнее время созданы комсомольско-молодежные звенья по выращиванию кукурузы. В колхозе «Сталинский путь» с членами звена проводятся практические занятия, связанные с посевом кукурузы и по уходу за ней. Большая заслуга в этом принадлежит звеневою молодежной бригаде т. Хрущевой.

Факты между тем свидетельствуют, что молодежные звенья по выращиванию кукурузы во многих колхозах не создаются, а где

и созданы, то там плохо ведется агротехническая учеба. Так, например, обстоит дело в колхозе «Искра».

Подъем зернового хозяйства, общественного животноводства — кровное комсомольское дело. Задача сельских комсомольских организаций — не откладывать дело в долгий ящик, создать звенья по выращиванию высоких урожаев кукурузы, организовать систематические занятия с членами звена, привлекая для этого агрономов колхозов.

Необходимо, чтобы комсомольско-молодежные звенья активно включились в областное социалистическое соревнование за выращивание этой ценнейшей продовольственной и кормовой культуры.

Для поощрения участников областного соревнования установлены три первых места. Звену, занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ и областного управления сельского хозяйства, а члены звена награждаются премиями и Почетными грамотами обкома комсомола. Высокие награды будут вручаться звеньям, занявшим второе и третье места.

Сельские комсомольцы и молодежь! Организуйте звенья по выращиванию кукурузы, по-комсомольски включайтесь в социалистическое соревнование, добывайтесь отличных результатов при решении этой общенародной задачи!

Н. Мезенцев.

### Итоги конкурса

5 мая, в День советской печати, в Мундыбаше состоялось подведение итогов конкурса на лучшие стенгазеты, выпускаемые на предприятиях.

Докладчик т. Жуков в своем выступлении отметил, что в период конкурса многие стенные газеты, «боевые листки», освещая жизнь своих коллективов, значительно улучшили свою работу.

Газеты укрепили связи с рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими, появились новые рабочие корреспонденты.

Жюри под председательством председателя фабкома т. Бякина

объявило результаты. Первое место заняла стенная газета «Металлург», второе и третье места заняли газеты «За экономию» и «Агломератор». Редакторам этих стенных газет т. Герасимову, Жукову и Лапину выданы денежные премии. Денежные вознаграждения и подарки получили также члены редакций.

Жюри отметило хорошую работу редакций газет «Комсомолец» (железнодорожный цех, редактор т. Корзилов), «Вперед» (агломерационный цех, редактор т. Маховиков).

Л. Новиков.

### Улучшить медицинское обслуживание на селе

Труженики колхозной деревни вступили в один из ответственнейших периодов сельскохозяйственного года — весенне-посевную кампанию.

Медицинские работники обязаны в эти дни резко усилить охрану здоровья сельского населения. Вся работа медицинских учреждений и их работников должна быть направлена на то, чтобы не допустить потери трудоспособных дней от травматизма и заболеваний, постоянно заботясь об условиях труда и быта тружеников.

В ряде населенных пунктов нашего района работники медицины всемерно способствуют росту производительности труда колхозников и механизаторов. Например, Второй Бенжерепский фельдшерско-акушерский пункт (заведующий т. Власюк) сумел привлечь к общественной работе деятельный санитарный актив. Здесь организованы санитары, за которыми закреплены санитарные полномоченные. Правление колхоза имени Молотова совместно с фельдшерским пунк-

том готовят новое помещение для детских яслей.

Активизировал свою деятельность Шаровский медицинский пункт (заведующий пунктом т. Краев).

Иная картина наблюдается в медицинских учреждениях Лысинского, Гавриловского и других сельских Советов. Здесь только говорят о необходимости улучшить медицинское обслуживание, организовать санитары и т. д., но за разговорами не следует практических дел.

Медицинские работники не должны стоять в стороне от тех задач, которые решает колхозное крестьянство. Необходимо сейчас проверить устройство полевых станов, тракторных вагончиков (где они имеются), повседневно следить за их санитарным состоянием, установить контроль за источниками водоснабжения. Надо усилить санитарно-просветительную пропаганду, больше проводить среди колхозников и механизаторов чток газет, бессед о профилактике, о личной гигиене и на другие темы. Же-

### Задерживают груз

Еще 30 апреля ОРС Сарбалинского леспромхоза привез на ст. Сарбала груз (мешкотару) для того, чтобы погрузить в товарный вагон и отправить по адресу.

Однако начальник станции т. Гилев, ссылаясь на распоряжение начальника коммерческой службы Новокузнецкого отделения дороги т. Заболотного, отказался принять груз. В действительности же никто такого указания не давал, и т. Гилев придумал его для своего оправдания. Наконец 6 мая мешкотара была погружена в вагон, а когда будет отправлена еще неизвестно.

Я. Радостев,  
инструктор РК КПСС.

### Библиотека не работает

Население села Лыс возмущается работой сельской библиотеки и ее заведующей т. Поповой. Зачастую этот очаг культуры выходит на замке, и читатели не имеют возможности заменить книги, взятые еще зимой.

Знает ли об этом районный отдел культуры?

Н. Степанов.

Председатель Аильского сельсовета т. Пирогов не проявляет заботы о ремонте школ, расположенных на территории сельсовета, о заготовке дров школам.

(По письму В. Аксеновой).



— Товарищ Пирогов, пора бы заняться ремонтом школы.

— Вы что? И меня учить решили?!

### Используя служебное положение...

В августе прошлого года Кандалепский медпункт, в связи с длительным и капитальным ремонтом помещения, прекратил работу.

Это событие заставило кое-кто призадуматься председателя сельсовета т. Таптанакова. Меньше всего он встревожен был тем, что население сельсовета оставалось без стационарного медицинского обслуживания. Думаем, что эта сторона дела его почти не волновала.

Дело в том, что его жена — Таптанакова А. Н. работала в медпункте санитаркой и, естественно, что в связи с закрытием пункта подлежала сокращению.

Но ведь это сокращение в свою очередь сокращало финансовый бюджет председательской семьи на 310 рублей в месяц. Дело не желательное и над ним следовало призадуматься.

Но выход был найден. Вопреки всем законам, жена Таптанакова, ничего не делающая на медпункте, продолжала числиться санитаркой, а сельсовет ежемесячно продолжал аккуратно уплачивать ей деньги.

Против этого протестовала заведующая медпунктом т. Рамзайцева, возражал райздравотдел, но председатель сельсовета Таптанаков был непреклонен и твердо продолжал бороться не за соблюдение государственных интересов, а своих личных.

Наконец вмешательство реви-

зора райфо все таки призвало Таптанакова к порядку. Нелегко было ему лишаться дорого для него источника, откуда так легко плыли государственные денежки в его собственный карман, но с февраля 1955 года незаконная выплата зарплаты же Таптанакова была прекращена.

Но этим дело не окончилось. Затаив злобу против заведующего медпунктом т. Рамзайцевой и считая ее виновницей всего случившегося, председатель сельсовета т. Таптанаков стал на путь мести и гонения этого медработника.

Когда Рамзайцева появилась в сельсовете, разгневанный и обиженный председатель всячески ее оскорбил, отказал ей в подвозке топлива, предложил носить на себе медикаменты из Кузнецка, предъявляет всякого рода ничем не обоснованные претензии и ищет повод к тому, чтобы от нее избавиться вообще.

Вот как иногда бывает, когда зазнавшийся руководитель, думая, что ему все позволено, грубо нарушает советские законы, а с теми, кто уличает его, стремится по своему расправиться.

Мы твердо уверены, что поступок Таптанакова, находящегося на высоком и ответственном посту председателя сельсовета, привлечет к себе внимание районных организаций.

Группа колхозников.

### Массовый митинг в Берлине, посвященный 10-й годовщине освобождения Германии от фашизма

8 мая в Берлине на площади Маркса-Энгельса состоялся массовый митинг трудящихся, посвященный 10-й годовщине со дня освобождения Германии от фашизма. С речами на митинге выступили первый секретарь Центрального Комитета Социалистической Единой Партии Германии Вальтер Ульбрихт, руководитель советской правительства делегации, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, член Президиума Центрального Комитета КПСС М. Г. Первухин.

\* \* \*

Председатель Председателя Совета Министров СССР, член Президиума Центрального Комитета Социалистической Единой Партии Германии М. Г. Первухин. Среди присутствовавших находились также руководители и члены делегаций зарубежных стран.

После возложения венков к подножью памятника состоялся митинг, на котором с краткими речами выступили член политбюро Центрального Комитета Социалистической Единой Партии Германии К. Ширдеван и член Центрального Комитета Социалистической Единой Партии Германии К. Марон.

Затем на митинге выступил член Советской правительства делегации Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, речь которого была выслушана присутствовавшими с большим вниманием. После окончания митинга оркестр исполнил Государственные гимны Германской Демократической Республики и СССР.

(ТАСС).

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Производится подписка на районную газету

„З В Е З Д А“

на 2-е полугодие 1955 года.

Подписная цена: на 6 месяцев — 5 руб. 40 коп.  
на 3 месяца — 2 руб. 70 коп.

Подписка принимается в районном отделении «Союзпечати», в отделениях и агентствах связи, почтальонами, а также общественными уполномоченными по подписке в колхозах, МТС, на фабрике, рудниках, в школах и учреждениях района.

Союзпечати.